LABOTS 2023
KAS MEZA BRAKSKINAJA

Taigas Ludborzas horeografija un apraksts
Valda Zilvera muizika

Deja 8 pariem

Deja iestudéta 2011.gada rudent Ogres novada 1. - 2.kl. un 3. - 4. kl. grupu deju kolektivos.
Deja 7 kustibas un 7 gajieni. Miizikai 3 dalas un aizgajiens, taktsmers 2/4.
Dejotaji izgaida mizikas ievada 4t. 1. zZim. noraditajas vietas.

I gajiens
(I/8t. un I1/8t.)

I/1.-2t.

Puisi ar 1.kustibas 1. - 2.t. darbibam virzas Iidz 2.zim. noraditajam vietam. Meitas
izgaida aizkulis€s.

s}

Puisi izpilda 1.kustibas 3. - 4.t. darbibas 2.zIm. noraditajas vietas. Meitas ar
1.kustibas 1. - 2.t. darbibam virzas Iidz 2.zim. noraditajam vietam.

Puisi ar 1.kustibas 1. - 2.t. darbibam virzas lidz 3.zim. noraditajam vietam. Meitas
izpilda 1.kustibas 3. - 4.t. darbibas 2.zim. noraditajas vietas.

"

Puisi izpilda 1.kustibas 3. - 4.t. darbibas 3.zim. noraditajas vietds. Meitas ar
1.kustibas 1. - 2.t. darbibam virzas lidz 3.zim. noraditajam vietam.

/1. - 2.t.

Puisi ar 1.kustibas 1. - 2.t. darbibam virzas lidz 4.zim. noraditajam vietam. Meitas
izpilda 1.kustibas 3. - 4.t. darbibas 3.zim. noraditajas vietas.

-4t

(98]

Puisi izpilda 1.kustibas 3. - 4.t. darbibas 4.zZim. noraditajas vietdas. Meitas ar
1.kustibas 1. - 2.t. darbibam virzas lidz 4.zim. noraditajam vietam.

Puisi ar 8 tecinus soliem virzas pa diviem maziem apliSiem 4. zZim. noradito bultinu
virziena. Meitas izpilda 1.kustibas 3. - 4.t. darbibas 4.zim. noraditajas vietas.

Puisi, izpildot 8 tecinus solus, izveido Imiju ar skatu pret skatitdjiem gar skatuves
labas puses kulisem. Meitas ar 8 tecinus soliem izveido Iiniju gar skatuves kreisas
puses kulisém un 8.t. beigas pagriezas ar skatu pret saviem partneriem (5.zim.).

IT gajiens
(111/8t. x 2)

1. un 8. puisis ar 2.a kustibu virzas sanis pa labi (5.zim.). Pargjie puisi izpilda 2.b
kustibu. 4. un 5. meita ar 4.a kustibu virzas 5.zim. noradito bultinu virziena. Pargjas
meitas izpilda 4.b kustibu.

1.,2.un 7., 8. puisis ar 2.a kustibu virzas sanis pa labi (5.zim.). Pargjie puisi izpilda
2.b kustibu. 3., 4. un 5., 6. meita ar 4.a kustibu virzas ka paradits 5.zim. Par€jas
meitas izpilda 4.b kustibu.

1.,2.,3.un 6., 7., 8. puisis ar 2.a kustibu virzas sanis pa labi (5.zim.). Pargjie puisi
izpilda 2.b kustibu. 2., 3., 4. un 5., 6., 7. meita ar 4.a kustibu virzas ka paradits
5.zim. Pargjas meitas izpilda 4.b kustibu.

Puisi ar 2.a kustibu virzas sanis pa labi (5.zim.). Meitas ar 4.a kustibu virzas ka
paradits 5.zim. 8.t. beigas dejotdji nonakusi 6.zim. noraditajas vietas ar skatu pret
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skatitajiem.

1L

Puisi izpilda 2.a kustibu sanis pa labi. Meitas izpilda tecinus polku, virzoties sanis
pa labi.

Puisi izpilda 2.a kustibu sanis pa kreisi. Meitas izpilda tecinus polku, virzoties sanis
pa kreisi.

-4t

(U8

Puisi stav — VI kaju pozicija, rokas sanos. Meitas pagriezas "2 apla ap sevi pa labi
un ar § tecinus soliem aizdejo partnerim otra pus€, virzoties tam gar aizmuguri
(6.zIm. nepartraukta linija).

% A

Puisi izpilda 2.a kustibu sanis pa labi. Meitas izpilda tecinus polku, virzoties sanis
pa labi.

6.t.

Puisi izpilda 2.a kustibu sanis pa kreisi. Meitas izpilda tecinus polku, virzoties sanis
pa kreisi.

Puisi stav — VI kaju pozicija, rokas sanos. Meitas ar 8 tecinus soliem, virzoties
partnerim gar priekSpusi, aizdejo tam otra puse (6.zim. partraukta linija).

IIT gajiens
(I/8t. un I1/8t.).

I/1. -2t

Dejotaji sadod rokas virknit€s — 1. ar 2. pari, 3. ar 4. pari, 5. ar 6. pari, 7. ar 8. pari.
Ar 8 tecinus soliem virzas DCV, izveidojot darzinus skatuves stiiros (7., 8.zim.).

3.t.

Dejotaji, izpildot 4 kaju piesitienus neliela ies€diena, virzas uz darzina centru.
Rokas pakapeniski elkonos saliec.

4.t.

Dejotaji, izpildot 4 kaju piesitienus neliela iesédiena, paplaSina darzinus. Rokas
pakapeniski iztaisno.

5.-6.t.

Dejotaji, izpildot 8 tecinus solus, griezas darzinos % apli DCV.

7. -8t

Dejotaji atkarto 81 gajiena 3. - 4.t. darbibas.

II/1. - 2.t.

Dejotaji, izpildot 8 tecinus solus, izveido kopigu darzinu. Vadosas meitas — 1., 3.,
Tz 3

Dejotaji, izpildot 8 kaju piesitienus neliela iesédiena, virzas DCV. Korpuss vérsts
pret darzina centru. Visi pieliekuSies kustibas virziena.

Dejotaji, izpildot 8 tecinus solus, turpina virzibu darzina. Dejotdji 6.t. beigas ir
nonakusi 9.zim. noraditajas vietas.

Partneri sadodas pa pariem slégto roku satvériena un, izpildot 8 kaju piesitienus
neliela iesédiena, griezas viens ap otru pilnu apli DCV. 8.t. beigas partneri paliek ar
skatu viens pret otru (9.zim.).

IV gajiens
(I11/8t. x 2)

1: &

Puisi izpilda 2.b kustibas 1.t. darbibas sanis pa labi. Meitas izpilda 3. kustibu.
Partneri uz “vi” savstarpéji sasit kreisas plaukstas.

Puisi izpilda 2.b kustibas 2.t. darbibas sanis pa kreisi. Meitas izpilda 3. kustibu.

3.

Puisi izpilda 2.b kustibas 2.t. darbibas sanis pa kreisi. Meitas izpilda 3. kustibu.
Partneri uz “vi” savstarp€ji sasit labas plaukstas.
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41. Puisi izpilda 2.b kustibas 1.t. darbibas sanis pa labi. Meitas izpilda 3. kustibu.

5.-6.t. Dejotaji ar 8 tecinus soliem apdejo pilnu apli apkart (pa labi) aizmuguré eso$ajam
dejotajam un 6.t. beigas nonak savas sakotnéjas vietas. (9.zim.).

7.-8.t. Dejotaji, izpildot 8 tecinus solus, mainas vietam ar savu partneri — meitas virzas pa
apla iekSpusi, bet puisi pa arpusi. 8.t. beigds partneri nondk viens otram pretl
mainitas vietas (9., 10.zim.).

1. -4t Dejotaji atkarto ST ggjiena 1. - 4.t. darbibas.

5.-6.t. Dejotaji ar 8 tecinus soliem apdejo pilnu apli apkart (pa labi) aizmuguré esoajam
dejotdjam un 6.t. beigas nonak savas sakotnéjas vietas. (9.zim.).

7.- 8.t Dejotaji, izpildot 8 tecinus solus, mainds vietam ar savu partneri — meitas virzas pa
apla arpusi, bet puisi pa iekSpusi. 8.t. beigas visi notupstas ar skatu uz centru, rokas
sadotas darzina (11.zim.).

V gajiens
(I/8t. un I1/8t.).
I/1.t. 4. para dejotaji strauji piecelas un, virzoties pa apla iekSpusi DCV, izpilda divus
gajiena solus (ar labo kaju) — bérni iet skatities KAS MEZA BRAKSKINAJA.
Gajiena soli tiek izpilditi péc kolektiva vaditaja ieskatiem un rado3as iztéles.
Pargjie dejotaji tup.
p 4. parim pievienojas 1. paris. Pargjie dejotaji tup.
3. 4. un 1. parim pievienojas 2. paris. Paréjie dejotaji tup.
4t. 4., 1. un 2. parim pievienojas 7. paris. Par&jie dejotaji tup.
5.t 4., 1., 2., 7. parim pievienojas 8. paris. Paréjie dejotaji tup.
6.t. 4.,1.,2.,7., 8. parim pievienojas 5. paris. Pargjie dejotaji tup.
7.t. Piecelas atlikusSie divi pari, un visi izpilda vél 2 klusus gajiena solus DCV.
8.t. Sabistas, nobiedg, paslépjas — briva improvizacija péc deju kolektiva vaditaja
ieskatiem. Ta var biit notup$anas ar izbila kliedzienu, var biit kdju ribinaSana utt.
1.-7¢ Dejotaji, virzoties uz 12.zim. noraditajam vietam, izpilda 14 gajiena solus
atmuguriski (ar labo kaju). Gajiena soli tiek izpilditi p&c kolektiva vaditaja
ieskatiem un radosas iztéles.
8.t. Puisi ar 4 tecinus soliem pagrieZas ar skatu uz apla arpusi. Meitas ar 4 tecinus
soliem izdejo apla arpuse€ (% apla pa labi) un nostajas ar skatu pret savu partneri.
PuiSiem rokas sanos, meitam — pie svarkiem.
VI gajiens
(111/8t. x 2)
14 Puisi izpilda 2.a kustibu sanis pa labi. Meitas izpilda 3. kustibu. Partneri uz “vi”
savstarp€ji sasit kreisas plaukstas.
21. Puisi izpilda 2.a kustibu sanis pa labi. Meitas izpilda 3. kustibu.
1% Puisi izpilda 2.a kustibu sanis pa labi. Meitas izpilda 3. kustibu. Partneri uz “vi”
savstarpéji sasit labas plaukstas.
4.1 Puisi izpilda 2.a kustibu sanis pa labi. Meitas izpilda 3. kustibu. Puisi ir nonakusi ar
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skatu pret nakamo meitu.

5.-8.t. Dejotaji atkarto ST gajiena 1. - 4.t. darbibas. 8.t. beigas puisi ir nonakusi ar skatu
pret aiznakamo meitu.
1.1 Puisi izpilda 2.a kustibu sanis pa kreisi. Meitas izpilda 3. kustibu. Partneri uz “vi”
savstarpé€ji sasit labas plaukstas.
2.t Puisi izpilda 2.a kustibu sanis pa kreisi. Meitas izpilda 3. kustibu.
3.t Puisi izpilda 2.a kustibu sanis pa kreisi Meitas izpilda 3. kustibu. Partneri uz “vi”
savstarpgji sasit kreisas plaukstas.
41. Puisi izpilda 2.a kustibu sanis pa kreisi. Meitas izpilda 3. kustibu.
5.- 8.t Dejotaji atkarto ST g@jiena 1. - 4.t. darbibas pa kreisi. 8.t. beigas puisi ir nonakusi ar
skatu pret savu partneri.
VII gajiens
(aizgajiens 8t.)
1.-4.4t. Dejotaji izpilda 5. kustibu DCV.
5.-8.t. Dejotaji, izpildot 16 tecinus solus, aizdejo skatuves labas puses pirmajas kulisés un

skatuves kreisas puses pedéjas kulises.
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KUSTIBU APRAKSTS

1. KUSTIBA
(1/4t.)

Dejotaji kustibu izpilda, sakot ar labo kaju. Meitam rokas pie svarkiem, bet puiSiem — sanos.

1.-2t

Izpilda 8 tecinus solus noraditaja virziena.

3.t.uz
?viens, 1’

Liek soli sanis pa labi, vienlaicigi izpilda nelielu ies€dienu ( demi plie) II kaju
pozicija.

uz “di-vi”

Parnes svaru uz labas kajas. Abas kajas celos iztaisnotas, kreisas kajas pirkstgals
nostiepts, augums un skatiens versts sanis pa labi.

41.

Atkarto 3.t. darbibas pa kreisi.

2.a KUSTIBA (puiSiem)
(ITI/2t.)

Kustibu izpilda, sakot ar labo kaju. Rokas ieliktas sanos.

1.t.uz
?viens, 17

Liek soli sanis pa labi un izpilda nelielu iesédienu ( demi plie) II kaju pozicija,
vienlaicigi uzsit ar abam plaukstam pa kaju augsstilbiem. Rokas elkonos
piepaceltas, pirksti kopa.

uz “di-vi”

Nostgjas I'V kaju pozicija, pieliekot kreiso kaju blakus labajai. Vienlaicigi 2 reizes
sasit plaukstas krosu augstuma.

2.t

..

Atkarto ieprieksgja takts darbibas.

Kustibu izpilda virzoties arT pa kreisi.

2.b KUSTIBA (puisiem)
(I1/2t.)

Kustibu izpilda, sakot ar labo kaju. Rokas ieliktas sanos.

1.t.uz
?viens, 1”

Liek soli sanis pa labi un izpilda nelielu iesédienu ( demi plie) II kaju pozicija,
vienlaicigi uzsit ar abam plaukstam pa kaju augsstilbiem. Rokas elkonos
piepaceltas, pirksti kopa.

uz “di-vi” | Nostgjas I'V kaju pozicija, pieliekot labo kaju blakus kreisajai. Vienlaicigi 2 reizes
sasit plaukstas kriSu augstuma.
2t. Atkarto iepriekseja takts darbibas, virzoties pa kreisi.
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3.KUSTIBA (meitam)
(I11/2t.)

Sakuma stavoklis - VI kaju pozicija.

1.t.uz
“viens, 1’

Izpilda nelielu iesédienu ( demi plie) IV kaju pozicija, vienlaicigi uzsit ar abam
plaukstam pa kaju augsstilbiem. Rokas elkonos piepaceltas, pirksti kopa.

uz “di-vi”

[ztaisnojas, vienlaicigi 2 reizes sasit plaukstas kriiSu augstuma.

2.t

Atkarto iepriek$€ja takts darbibas.

4.a KUSTIBA (meitam)
(I1/2t.)

Sakuma stavoklis - VI kaju pozicija, rokas pie svarkiem. Kustibu izpilda, sakot ar labo kaju.

1.t.uz
?viens, 1”

Izpilda soli uz prieksu, kustibas sakuma nedaudz iesézoties uz kreisas kajas. Laba
kaja celi iztaisnota, p&da nostiepta. Augums noliekts sanis pa labi.

uz “di-vi”

Nostajas IV kaju pozicija, pieliekot kreiso kaju blakus labajai.

2t.

Atkarto ieprieks€ja takts darbibas ar kreiso kaju.

4.b KUSTIBA (meitam)
(11/2t.)

Sakuma stavoklis - VI kaju pozicija, rokas pie svarkiem. Kustibu izpilda, sakot ar labo kaju.

1.t. uz
?viens, 1’

Izliek labo kaju sev prieksa. Augums noliekts sanis pa labi, labas kajas péda
nostiepta, kreisa kaja neliela iesédiena.

uz “di-vi”

Nostajas I'V kaju pozicija, pieliekot labo kaju blakus kreisajai.

21t.

Atkarto ieprieksgja takts darbibas ar kreiso kaju.

5.KUSTIBA
(II1/4t.)

Meita puisim labaja pusé. Meitas kreisa roka un puiSa laba roka sadotas un vérstas uz
priekSu. Meitai briva roka ir pie svarkiem, bet puisim — sanos. Dejotaji kustibu sak ar labo kaju.

l.-2.t.

Izpilda 8 tecinus solus DCV.

3.t.

Izpilda 4 kaju piesitienus neliela iesédiena, vienlaicigi pagriezas viens pret otru ar
sejam — meita % apla pa kreisi, bet puisis % apla pa labi. Sadotas rokas véze pretgji
DCYV virzienam un nofiks€ sanis plecu augstuma.

4t.

Izpilda 4 kaju piesitienus neliela iesédiena, vienlaicigi pagriezas viens pret otru ar
muguram — meita % apla pa labi, bet puisis % apla pa kreisi. Sadotas rokas vérstas
sanis plecu augstuma.
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